市民反映公交站旁景观树倒伏园林部门反馈将派人现场处理



树木倒伏在人行道旁 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

8月4日,市民高先生向城市晚报 全媒体记者反映,位于长春市朝阳区 工农大路与立信街交会处附近,一棵 景观树歪倒在人行道旁,存在一定安 全隐患,希望相关部门及时处理。

记者现场踏查发现,倒伏的树木位于立信街公交站旁,树干大约 有成年男子手腕粗细,5米高,根部 土壤松动,倒伏在机动车与人行道之间的护栏附近。高先生说,倒伏树木位于南湖公园旁,市民游客来往很多,希望能够及时处置,或者设置警示标识。

随后,记者联系了长春市园林部门,工作人员确认位置后表示,将指派绿化工人现场处理,排除因树

木倒伏造成的安全隐患。记者了解到,本轮强降雨天气发生以来,园林部门清理大量倒伏、断枝树木,有效保障了道路安全畅通。接下来,将继续加大巡查力度,按照防汛应急预案落实各项措施,切实保障市民群众安全出行,恢复城市靓丽"容颜"。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

"耐心调解+督促履行"实现案结事了

近日,长春市九台区人民法院 成功调解一起因房屋买卖引发的纠纷。双方从剑拔弩张、互不退让,到 后来的互相理解、达成一致,既实现 了案结事了人和,又减轻了当事人 诉累。

2013年5月,原告岳某在被告郭某处购买了一套房屋,当天交付了房款,郭某也将房屋钥匙及房产证交于岳某。此后,岳某一直未办理房屋过户,直到今年才找到郭某要求其配合办理过户手续,郭某表示同意。

但2015年3月31日起吉林省对 出售的二套房征收个人所得税,现 在办理房屋过户手续需要缴纳卖房 个人所得税1169.2元。岳某认为, 卖房个人所得税应当由卖方郭某缴 纳,自己作为买方不应支付这笔税费。但岳某为了能顺利办理房屋过户,先行支付了该笔税费,后将郭某起诉至长春市九台区人民法院,要求其承担卖房个人所得税。

案件受理后,张铃捷法官第一时间与双方当事人联系,深入了解案情。郭某表示"我和岳某是2013年买卖的房屋,当时所有手续齐全,他没有要求过户。2014年我购买新房屋并办理了产权证,此时我名下有两套房屋,其中就有卖给岳某的那套。如果岳某在2013年买房时就办理房屋过户便不会产生个税。现在十年过去了,我认为不应该由我来承担这笔费用。"岳某则坚持认为卖房个人所得税应当由卖方缴纳。沟通中双方各执一词,拒绝调解。

庭审过程中,法官围绕案件争议焦点,引导原、被告双方举证质证,进行法庭辩论。原被告陈述完最后意见,法官组织调解,采取讲法和说理并重的方式开展工作,细致梳理案件症结,妥善化解矛盾焦点,耐心释法明理解惑,引导双方换位思考,各退一步。最终双方达成调解协议,共同承担这笔费用,郭某当庭给付岳某400元。

下一步,九台法院将继续坚持和发展新时代"枫桥经验",践行"督促当庭履行实现案结事了"的调解理念,持续推进诉源治理工作向纵深发展,不断为人民群众提供高效便捷的司法服务,切实提升人民群众的司法获得感和满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

多次漏水矛盾爆发 法院悉心调解握手言和

生活中,房屋一旦漏水,不仅严重影响居住环境,更会造成一定的财产损失。近日,长春市宽城区法院成功调解一起因漏水引发的物权保护纠纷,切实维护了当事人的合法权益

被告陈某与原告唐某系楼上楼下邻居关系。2023年9月18日至2023年11月8日间,被告房屋卫生间发生多次漏水,并渗漏到原告家中,原告多次与被告进行协商未果。2024年1月14日,被告家卫生间再次发生严重漏水,致使原告房屋的厨房吊顶、橱柜、卫生间吊顶及客厅棚顶、床、餐桌、地板、衣柜、橱柜,棚顶灯具等均因漏水浸泡遭受损失。原告再次与被告进行协商,双方仍未就赔偿事宜达成一致意见。后原告向所在

社区及派出所求助,社区工作人员及 民警多次出面调解未果,双方矛盾不 断升级。原告无奈诉至宽城法院,要 求被告赔偿损失4万余元。

办案法官在庭前阅卷时,发现本案可能需要对漏水损失进行鉴定,判决处理会增加当事人的诉累。且在庭审中,法官了解到被告独自抚养两个孩子,生活较为困难,无力承担高额的赔偿费用。原告亦在庭审中多次表示,诉讼并非为了钱财,而因被告家中已多次漏水,严重影响原告正常生活,希望通过本次诉讼,被告能够尽快将家中漏水部分修缮完毕,避免此情况再次发生。结合上述情况,办案法官认为调解处理是更好的解决方式。在充分了解双方当事人的想法后。法官

多次与双方当事人进行沟通,不断 优化调解方案,晓之以理,释之以 法,最终双方当事人达成一致意见, 被告当庭支付原告1000元赔偿款, 承诺于7日内对其房屋漏水点进行 维修,并将原告房屋恢复原状。

尽管房屋漏水类案件涉及的标的金额可能不大,但却是涉及老百姓切身利益的民生大事。简单的一判了之不仅会增加当事人的诉累,还不利于双方矛盾的化解。此次漏水案件的成功调解,是宽城法院强化"如我在诉"意识的充分体现,下一步,宽城法院将继续强化为民情怀,聚焦民生关切,用心用情维护群众利益,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

∞、久主念。 城市晚报全媒体记者 吕闯

辽源那兔乐园建成对外开放

8月3日上午,首届辽源 消夏季盛大启幕,同一时间, 辽源那兔乐园和动植物园也 在市民和广大游客的热切期 盼中建成对外开放,为辽源 再添文旅新地标。

上午9点,记者在那兔乐园门前就看到了不少排队等候的游客,大家都迫不及待地准备"尝鲜"体验游乐项目。

那兔乐园究竟长啥样? 跟随记者的镜头,带你沉浸 式畅享辽源文旅新地标!

刚进入园区,梦幻与活力交织的氛围感瞬间被拉满:色彩斑斓的滑道犹如一道道彩虹,体验者在"彩虹"间呼啸而下,耳边不时响起呼喊声;夏日梦幻冲浪、童趣水池区域,迎着泛起的阵阵水浪,孩子们你追我赶,尽享快乐;"矿山速运"游乐体验整个过程刺激又过瘾,此起彼伏的尖叫声不断……

据了解,辽源那兔乐园是亲子主题实景乐园,位于辽源市西安区泰安大路与安北大街交会处,总占地面积9.6公顷,总投资2.45亿元,融合采矿文化元素,涵盖主题游乐、戏水、餐饮、演艺、萌宠、露营六大功能,包括矿野拓展塔、造浪池、超绝营地、绳网乐园等30多个游乐

项目,全方位沉浸式体验。二期项目将续建主题度假酒店,并配备研学教室、室内游乐等设施,旨在打造一个集娱乐、教育、休闲、度假于一体,充满欢乐和智慧的综合性亲子主题乐园,让广大游客尽享一站式沉浸畅游体验,致力打造辽源文旅新名片。

"咱辽源的文旅游玩项目越来越上档次了,家门口就能体验到这么多好玩的娱乐项目,真的既高兴又自豪,希望家乡越来越好。"辽源市民一边与家人视频,一边兴奋地向记者分享自己的游玩感受。

近年来,辽源依托独特的文化历史和资源禀赋,加快推动文旅事业高质量发展。特别是去年以来,辽源坚持以文塑城、以体活城、以旅兴城,倾力打造了悦动辽源欢乐荟、天陆山滑雪场、超级ONE篮球主题公园等一批独具特色的文体旅项目,吸引了大量外地游客慕名而来,辽源大量外地游客慕图",市民热情愈发高涨,城市知名度和影响力与日俱增,百姓幸福感与满意度显著提

吉林日报记者 赵蓓蓓 庞智源

通化县:

稻田养鸭走出一田双收新"稻"路

稻田青青,鸭声阵阵。 盛夏时节,记者来到通化县 西江贡米有机种植基地,长 势喜人的水稻田里,一群群 小鸭子悠然游弋于稻浪之 间,忙着除草啄虫,成为稻田 新"管家"。稻鸭共生,走出 一田双收新"稻"路。

稻在水中摇,鸭在稻中游,稻田间小鸭子们以其独特的"巡田"本领,完成除草、除虫的任务,有效减少了农药和除草剂的使用。同时,鸭粪留田,直接实现种养循环。

"鸭子吃掉稻田里的各种害虫和杂草,能有效促进水稻对土壤养分的吸收,控制稻田有害生物的危害,鸭子的粪便还可作为稻田的肥料,形成不施用农药和化肥的生态种养环境,有效降低了人工管理成本,提高稻

米品质。鸭田稻米也成了市场上的抢手货,高出市场价格一倍有余。"通化县西江贡米种植水稻专业合作社理事长臧望喜笑着对记者说。

鸭促稻长、稻促鸭肥,臧望喜还给记者算了笔账:"我们现有有机种植基地1000亩,计划投放鸭苗1万余只。夏天投放鸭苗,每只买人约10到15元钱,秋天收获时每只鸭子卖出约25到30元钱。同时,可节约农药、化肥,人工等支出20多万元。"

自2015年以来,通化县西江贡米种植水稻专业合作社积极探索稻田养鸭生态种养模式,既养出了"生态鸭",还种出了"生态米",实现一天双收、生态效益和经济效益双高。

吉林日报记者 李铭 孙鑫

长春市二道区法院 开展"无讼村示范点"集中挂牌活动

为坚持和发展新时代 "枫桥经验",充分发挥"无讼 村屯"示范引领作用,8月2日,长春市二道区人民法院 莲花山人民法庭深入劝农山 镇东风村、四家乡莫家村、泉 眼镇勤劳村,开展"无讼村示 范点"集中挂牌活动。

"无讼村屯"创建是人民 法院坚持和发展新时代"枫桥 经验",主动融入基层社会治 理,进一步完善多元解纷机 制、推进诉源治理的重要方 式。莲花山人民法庭主动向 前延伸司法服务触角,大力推 进"无讼村屯"创建,推动矛盾 纠纷就地发现、就地调处、就 地化解,实现"小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交"的工作目标。期间,法庭一行与村委会开展座谈交流,就矛盾纠纷排查化解、普法宣传、平安建设等交换意见,进一步推动诉源治理工作做深做细做实。

二道法院将以此次挂牌为契机,注重"无讼村屯"创建工作经验总结,将"无讼"理念融入基层社会治理,为指导其他村屯开展"无讼村屯"创建提供经验借鉴,不断提升诉源治理工作成效,为营造"无讼"和谐社会氛围贡献法院力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯